

## СВІТОВИЙ ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЇ СІЛЬСЬКОГО ТУРИЗМУ

Вважається, що започаткування сільського туризму як складової міжнародного туризму почалося у Франції та Швейцарії, коли з початку XVIII ст. у французьких і швейцарських Альпах (околиці Монблану та інших найвищих альпійських піків Європи) з'явилися перші гостьові будиночки – шале для обслуговування експедицій британських туристів-природоловів.

Масового ж розвитку сільський зелений туризм набуває з другої половини XX ст., коли в США і Великобританії поширюється концепція «Bed & Breakfast» – тимчасове проживання в порожніх кімнатах будинків, незалежно від місця їхнього розташування. З часом зі спектру нічліжних закладів типу «B & B» виокремлюється відпочинок власне у сільських будинках та міні-готелях, розташованих у сільській місцевості.

Наразі до сектора сільського зеленого туризму прийнято відносити такі окремі категорії нічліжних закладів типу «B & B»:

– B&B cottage – це тимчасове проживання (здебільшого 6-7 діб) у повністю винайнятому котеджі, що знаходиться в курортно-рекреаційній зоні на території, яка має статус сільської місцевості (необов'язкова умова, тобто котеджі можуть бути і в курортних містах та передмістях). Зазвичай такі котеджі здаються на узбережжях морів, озер чи в горах.

– B&B farm vacation – це заклади, зорієнтовані на обслуговування родинного відпочинку з дітьми в мальовничій сільській місцевості з цінними рекреаційними ресурсами. Цільове сезонне перебування в них передбачено для міських дітей різних вікових груп під час шкільних канікул, де є можливість спілкуватися з ровесниками, пізнавати природу і відпочивати в «домашній» атмосфері окремо від батьків.

– B&B homestay – це тимчасове проживання (здебільшого 5-7 діб) в оселі сільського господаря спільно з його родиною у спеціально відведених для гостей кімнатах. Перебування в агрооселі супроводжується залученням гостя до традиційної життєдіяльності сільської родини, її побуту та духовної культури.

– B&B farmstay – це тимчасове проживання (здебільшого 5-7 діб) в оселі фермера або у кемпінгу на території фермерського господарства. Гості фермера мають можливість купувати й споживати його продовольчу продукцію та брати участь в окремих сільськогосподарських роботах на фермі.

На сьогодні всі національні організації сільського зеленого туризму в країнах Європи об'єднані в Європейську федерацію фермерського і сільського туризму. Розглянемо особливості організації сільського зеленого туризму в деяких країнах (табл. 1).

Таблиця 1

**Особливості організації сільського зеленого туризму в деяких країнах**

Країни	Особливості організації
Австрія	Зайнятість гостей – збирання трав, приготування молокопродуктів, вигін худоби, активний гірський та екологічний туризм
Фінляндія	Будиночки без господарств, розміщені на берегах заповідних озер та річок
Данія	Діє Національна асоціація агротуризму. Спеціалізація – велосипедний туризм
Румунія	Діє Національна асоціація сільського і культурного туризму. Спеціалізація – етнографічний і гастрономічний туризм
Франція	Різні форми класичного сільського туризму. Значну увагу приділяють розвитку гастрономічного та винного туризму. Розміщення туристів на фермах, в котеджах
Німеччина	Проживання та харчування у фермерських будинках, переплетіння сільського туризму з фермерським та подієвим, припускається праця на землі
Італія	Суміщення сільського зеленого туризму з відновленням здоров'я, вивченням гастрономії і продукції місцевого виробництва, спортом. Туристи розміщуються в апартаментах, поширені палаточні містечка
Чехія	Орієнтовна на виробничі регіони та регіони, які граничать із заповідними територіями, є бюджетним видом відпочинку, розміщення у фермерських будинках з елементами аутентичного сільського життя
Польща	Відрізняється чітким розмежуванням «туристичних» господарств. Засоби розміщення різняться за вартістю та кількістю надаваних послуг
Латвія	Відпочинок з елементами традицій та звичаїв на фермах